



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ**

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ** : ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
**ΤΜΗΜΑ** :  
**Ταχ.Δ/ση** : Πλ. 28<sup>ης</sup> Οκτωβρίου  
**Ταχ.Κώδ** : 50131  
**Πληροφορίες** : Ν. Τριανταφύλλου  
**Τηλέφωνο** : 2461350444  
**E-mail** : niktriant@cityofkozani.gov.gr

Βαθμός ασφαλείας:

Βαθμός προτεραιότητας: **ΕΠΕΙΓΟΝ**

Να διατηρηθεί ως :

**Κοζάνη, 15/03/2024**

**Αριθμ. πρωτ.: 1.471 εξ.**

**ΠΡΟΣ:**  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ  
ΔΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΧΩΡΙΚΟΥ  
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ  
ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ Π.Ε ΚΟΖΑΝΗΣ  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 27  
ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ  
501 31 ΚΟΖΑΝΗ

Κοιν:

**Θέμα** : «Συμμόρφωση σε Πλάνο Διορθωτικών Ενεργειών της περ. α) της παρ. 1, του άρθρου 21 του ν.4014/2011»

**Σχετ. :**

1. Το με αριθμ. πρωτ. 201.558/11.11.2023 έγγραφό σας, "Προσωρινή έκθεση ελέγχου, έκτακτου και μερικού, τήρησης των διατάξεων της κείμενης περιβαλλοντικής νομοθεσίας σε χώρο ανενεργού λατομείου όπου γίνεται εγκατάλειψη, ενεξέλεγκτη απόρριψη και διάθεση στερεών αποβλήτων, στη θέση "Αμυγδαλέα" της κτηματικής περιοχής της Τ.Κ Κοιλιάδας της Δ.Ε Ελλησπόντου του Δήμου Κοζάνης, Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης, Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας" (έλαβε αριθμ. πρωτ. στο Δήμο Κοζάνης 36.674/12.12.2023)
2. Το με αριθμ. πρωτ. 7.839/17.01.2024 έγγραφό σας, "Οριστική έκθεση ελέγχου, έκτακτου και μερικού, τήρησης των διατάξεων της κείμενης περιβαλλοντικής νομοθεσίας σε χώρο ανενεργού λατομείου όπου γίνεται εγκατάλειψη, ενεξέλεγκτη απόρριψη και διάθεση στερεών αποβλήτων, στη θέση "Αμυγδαλέα" της κτηματικής περιοχής της Τ.Κ Κοιλιάδας της Δ.Ε Ελλησπόντου του Δήμου Κοζάνης, Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης, Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας" (έλαβε αριθμ. πρωτ. στο Δήμο Κοζάνης 1.471/17.01.2024)

Σε συνέχεια του ως άνω β' σχετικού σας γνωρίζουμε ότι ο Δήμος Κοζάνης εκτέλεσε τις διορθωτικές ενέργειες που αναφέρονται στο Πλάνο Διορθωτικών Ενεργειών αυτού.

Ήτοι:

1. Έλαβε όλα τα αναγκαία μέτρα για την αποκοπή πρόσβασης στο χώρο και αποτροπής ανεξέλεγκτης απόρριψης ή διάθεσης αποβλήτων με την κατασκευή πλήρους περίφραξης στην εν λόγω έκταση και με την κατασκευή αναχώματος προ της περιφράξεως (βλέπε επισυναπτόμενο 1)
2. Προέβη στον καθαρισμό του χώρου (επισυναπτόμενο 2), στην απομάκρυνση των αποβλήτων και στη διαχείρισή τους σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο. Αναλυτικά:
  - Για τα βιοαπόβλητα κηπευτικής και δασοκομίας (κλαδιά, χόρτα, κτλ): Εκτέλεσε εργασίες συλλογής τους και σύννομης διαχείρισής τους μέσω του οργανωμένου δικτύου διαχείρισης διαλογής στην πηγή βιοαπλήτων και υπολειμμάτων τροφών που λειτουργεί στο Δήμο Κοζάνης (βλ. επισυναπτόμενο 3).
  - Για τα ογκώδη οικιακά απόβλητα (στρώματα και έπιπλα):

Εκτέλεσε εργασίες συλλογής τους μέσω του δικτύου συλλογής ογκωδών οικιακών αποβλήτων που λειτουργεί στο Δήμο Κοζάνης και παραδόθηκαν στη ΔΙΑΔΥΜΑ Α.Ε για την κατά το νόμο διαχείρισή τους (βλ. επισυναπτόμενο 4).

- Για τα απόβλητα ρουχισμού και υπόδησης (ρούχα, παπούτσια):  
Εκτέλεσε εργασίες συλλογής τους και σύννομης διαχείρισής τους μέσω του οργανωμένου δικτύου ανακύκλωσης που λειτουργεί στο Δήμο Κοζάνης σε συνεργασία με την East-West Greece (βλ. επισυναπτόμενο 5).
- Για τα απόβλητα πλαστικών συσκευασιών (μπουκάλια πλαστικά, μπιτόνια, καφάσια):  
Εκτέλεσε εργασίες συλλογής τους και σύννομης διαχείρισής τους μέσω του οργανωμένου δικτύου ανακύκλωσης πλαστικών συσκευασιών που λειτουργεί στο Δήμο Κοζάνης (βλ. επισυναπτόμενο 6).
- Για τα απόβλητα χάρτινων συσκευασιών (χαρτόκουτα):  
Εκτέλεσε εργασίες συλλογής τους και σύννομης διαχείρισής τους μέσω του οργανωμένου δικτύου ανακύκλωσης χάρτινων συσκευασιών που λειτουργεί στο Δήμο Κοζάνης (βλ. επισυναπτόμενο 7).
- Για τα απόβλητα ελαστικών οχημάτων:  
Εκτέλεσε εργασίες συλλογής τους και αποθήκευσής τους σε χώρο του Δήμου Κοζάνης αναμένοντας να διαχειριστούν μέσω της συνεργασίας για τη συλλογή αποβλήτων ελαστικών τέλους κύκλου ζωής ανεξέλεγκτης διάθεσης του Δήμου Κοζάνης με την εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα ECOELASTICA (βλ. επισυναπτόμενο 8 & 9).
- Για τα απόβλητα Εκσκαφών Κατασκευών και Κατεδαφίσεων (χώματα, πέτρες)  
Εκτέλεσε εργασίες συλλογής τους και επανάχρησής τους.
- Για τα απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ) σπασμένες τηλεοράσεις και τμήματα ηλεκτρικών συσκευών):  
Εκτέλεσε εργασίες συλλογής τους μέσω του δικτύου συλλογής ογκωδών οικιακών αποβλήτων που λειτουργεί στο Δήμο Κοζάνης και παραδόθηκαν στη ΔΙΑΔΥΜΑ Α.Ε για την κατά το νόμο διαχείρισή τους (βλ. επισυναπτόμενο 4).
- Για τα μέρη ανακυκλώσιμα μέρη οχημάτων ΟΤΚΖ (προφυλακτήρες και καθίσματα)  
Εκτέλεσε εργασίες συλλογής τους μέσω του δικτύου συλλογής ογκωδών αποβλήτων που λειτουργεί στο Δήμο Κοζάνης και παραδόθηκαν στη ΔΙΑΔΥΜΑ Α.Ε για την διαχείρισή τους (βλ. επισυναπτόμενο 4).

Επιπλέον των ανωτέρω ο Δήμος Κοζάνης ανάρτησε εκ νέου προειδοποιητική πινακίδα για το μη επιτρεπτό της απόρριψης αποβλήτων (βλ. επισυναπτόμενο 10) στο χώρο και πραγματοποίησε ενημέρωση μέσω του Προέδρου της Τ.Κ Κοιλιάδας στους κατοίκους α) για το μη επιτρεπτό της ανεξέλεγκτης απόρριψης αποβλήτων, συμπεριλαμβανομένων και των υλικών κατεδαφίσεων και β) για τους τρόπους διαχείρισης των αποβλήτων σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Από τα παραπάνω προκύπτει συμμόρφωση του Δήμου Κοζάνης με το Πλάνο Διορθωτικών Ενεργειών του ως άνω β' σχετικού και αποτυπώνεται η σταθερή και αδιάλειπτη προσπάθεια που καταβάλει ο Δήμος Κοζάνης για την καθαριότητα όλων των κοινοχρήστων χώρων της εδαφικής περιφέρειας, η λήψη μέτρων για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος από την κάθε είδους ρύπανση, η προστασία των κοινοχρήστων χώρων σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4819/2021, η λήψη όλων των απαιτούμενων μέτρων για την εξάλειψη της ανεξέλεγκτης διάθεσης των αστικών στερεών αποβλήτων σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 228 του ν.4555/2018.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.



	<b>Ο Αντιδήμαρχος</b>  <b>Ευκολίδης Γεώργιος</b>
--	--

<u>Συνημμένα (περιγραφή-αριθμός αντιτύπων-σύνολο σελίδων)</u>	<b>Πα ρ ε λ ή φ θ η α π ό - τ η ν :</b>
---	---